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Binomicka véta

Priklad 1

Vypotitejte Sesty ¢len binomického rozvoje (2 + y)*°.
Reseni:

Pro k-ty ¢len binomického rozvoje plati

A, = (k i 1) q"— (k=1 pk-1
Proto pro nas pfipad mlizeme psat
A = (150)25 .5 =252.32-y5 = 8064 5

Priklad 2

Urcete x € R tak, aby paty ¢len binomického rozvoje (z —/x)? byl roven 2016.
Reseni:

Nejdrive si napiSeme paty ¢len binomického rozvoje a ndsledné budeme fesit rovnici.
Tedy

9\ /2\° 32 4032
HORECENEE S

Dale tedy reSime rovnici

= = 2016
x3 =2
x=132

Priklad 3
Ktery &len binomického rozvoje (y? + y~1)? obsahuje y3?
Reseni:
V této Uloze jen = 9; a = y?; b = y~! a proto k-ty &len tohoto rozvoje mé tvar

9 9 9
(29— (k=1) | (1,~1yk-1 _ . 20-2k | —k+1 _ . 21-3k
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Hleddme takovy &len, ktery obsahuje y3. Proto porovnanim y3 = y2173k yr¢ime, ze
3=21-3k
a odtud jiz k =6.

Sesty ¢len binomického rozvoje (y? + y~1)? obsahuje y3.

Priklad 4
Pomoci binomické véty vypocitejte 0,96°.
Reseni:

Vyraz si nejprve upravime a to 0,96°> = (1 — 0,04)> a nyni pouZijeme binomickou
vétu

(1-0,04)° =

5 5 5 5 5 5
= .15 — .14, 1 .13. 2 _ .12. 3 .1 - 4 _ . 5 —
= (0) 1 (1) 1*-0,04" + (2) 1°-0,04 (3) 14-0,04° + (4) 1-0,04 (5) 0,04

= 1-5-0,04+10-0,0016 — 10 - 0,000064 + 5 - 0,00000256 — 0,0000001024 =

=1-0,2+0,016 —0,00064 + 0,0000128 — 0,0000001024 = 0,815 372 697 6

Ulohy na procviceni

1. Vypoditejte desaty ¢len binomického rozvoje (2a + b)*°.
[A10 = 320320 a®bh?]
2. Ktery &len binomického rozvoje (5 — 2m)” obsahuje m*?
[5. ¢len]
3. Uréete x € R tak, aby paty ¢len binomického rozvoje (2v/x — %)10 byl roven 3360.
[324]
4. Pomoci binomické véty vypocitejte 1,06°.
[1,418 519 112]
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